



**Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.**

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ**

**ΟΜΙΛΙΑ του ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗ ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΥ**

ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

**στην ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΗ ΕΝΑΡΞΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ**

**του 36ου ΕΝΔΙΑΜΕΣΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.**

ΑΘΗΝΑ – ΔΕΥΤΕΡΑ 3 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007

**Αγαπητοί καλεσμένοι,**

Θέλουμε να σας ευχαριστήσουμε όλους για τη σημερινή παρουσία σας στην έναρξη των εργασιών του 36<sup>ου</sup> ΕΝΔΙΑΜΕΣΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. όπου οι εργαζόμενοι στην Α' Βάθμια Τοπική Αυτοδιοίκηση θα συζητήσουν και θα καθορίσουν μέσα από δημοκρατικές διαδικασίες τον προγραμματισμό της δράσης για το επόμενο κρίσιμο χρονικό διάστημα.

Το συνέδριό μας διεξάγεται σε μια περίοδο όπου η κυβέρνηση, μετά και την κατάθεση του προϋπολογισμού του 2008 οξύνει, εντείνει, βαθαίνει τις εισοδηματικές, φορολογικές και κοινωνικές ανισότητες. Σε μια κατάσταση υπερδανεισμού των νοικοκυριών, φτώχειας για το 22 με 23% του πληθυσμού, υπερδιπλάσιας σε σχέση με άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της επιβάρυνσης των οικογενειακών προϋπολογισμών για Υγεία, Παιδεία και με νέο φάσμα σεναρίων για αύξηση των τιμολογίων των Δ.Ε.Κ.Ο.

**Είναι χαρακτηριστικά και αποκαλυπτικά τα στοιχεία του σχεδίου του προϋπολογισμού:**

1. Η υποχρηματοδότηση της υγείας, της παιδείας, της κοινωνικής ασφάλισης (κατά 330 εκατ. Ευρώ) της έρευνας, του πολιτισμού που αποδυναμώνουν ακόμη περισσότερο τις δημόσιες πολιτικές προς όφελος της αγοράς, της εμπορευματοποίησης, ιδιωτικοποίησης δημοσίων αγαθών.

2. Η αύξηση έμμεσων και άμεσων φόρων κατά 12% σημαίνει αφαίρεση εισοδήματος κατά 6,2 δις ευρώ από όλους και όχι τους λίγους και έχοντες.
3. Η εισοδηματική πολιτική οδηγεί σε νέες απώλειες, ανανεώνει τη βαθειά λιτότητας στους μισθούς και συντάξεις, όταν την προηγούμενη χρονιά οι αυξήσεις, μετά την επιβολή της κράτησης για τις συντάξιμες αποδοχές (9,39 ευρώ το μήνα) οδήγησαν σε πραγματική μείωση των αποδοχών μας.

Ενώ με το πρόσχημα της μελλοντικής βιωσιμότητας του κοινωνικοασφαλιστικού μας συστήματος η κυβέρνηση μεθοδεύει σε νέα αφαίρεση ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων, όσων έχουν απομείνει, όταν πολύ πρόσφατα η δέσμευση του πρωθυπουργού και της κυβέρνησης ήταν ότι δεν θα μειωθούν οι συντάξεις, δεν θα αυξηθούν τα όρια ηλικίας και των εισφορών.

Θα πρέπει η 24ΩΡΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΗΣ Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και της Γ.Σ.Ε.Ε. στις 12 Δεκεμβρίου 2007 να είναι η αφετηρία για να μπει φραγμός στα σχέδια της κυβέρνησης για νέα επιδρομή στα ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά μας δικαιώματα.

Οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, από εδώ, το βήμα του συνεδρίου τους όπως και στο παρελθόν έτσι και τώρα με την καθολική τους συμμετοχή θα είναι στην πρώτη γραμμή και αυτού του αγώνα.

Για το συνδικαλιστικό κίνημα πραγματική μεταρρύθμιση και λύση στο ασφαλιστικό και συνταξιοδοτικό πρόβλημα είναι η αποδοχή των προτάσεων του που συνοψίζονται στα πιο κάτω:

1. Αλλαγή της μακροοικονομικής πολιτικής που καθηλώνει την απασχόληση για λόγους νομισματικής πολιτικής.
2. Άμεσο σχέδιο αύξησης των μισθών και μείωσης των εισοδηματικών ανισοτήτων.
3. Νέο πλαίσιο αξιοποίησης των αποθεματικών με διαφάνεια και ασφαλή επενδυτική τοποθέτηση.

Το μέλλον των συντάξεων είναι δυσοίωνο με τις νεοφιλελεύθερες συνταγές, είναι εγγυημένο με τις αναδιανεμητικές πολιτικές, ελπιδοφόρο με την ενίσχυση και υποστήριξη της Κοινωνικής Ασφάλισης.

## **Αγαπητοί φίλοι – προσκεκλημένοι,**

Οι επιλογές που γίνονται τα τελευταία χρόνια στο πλαίσιο των νεοφιλελεύθερων πολιτικών επιλογών και οι λύσεις που προωθούνται και χαράσσονται οδηγούν σε αδιέξοδο την κοινωνία και τους εργαζόμενους.

Οι κοινωνικές ανισότητες, οι διαιρέσεις, η υποβάθμιση των δημοσίων αγαθών, των δημοσίων υπηρεσιών, η εκποίηση της δημόσιας περιουσίας, η υπερχρέωση των νοικοκυριών, το υψηλό κόστος ζωής, η αποδόμηση των εργασιακών ασφαλιστικών συλλογικών δικαιωμάτων, είναι η «επιτυχία» και το αποτέλεσμα που βιώνει κάθε άνεργος, κάθε εργαζόμενος, κάθε πολίτης.

Το συνδικαλιστικό κίνημα κάτω από αυτές τις συνθήκες αυτόνομα, αγωνιστικά, ριζοσπαστικά με δημοκρατική λειτουργία, σύνθεση στις απόψεις, ενότητα στη δράση, αλληλεγγύη στις διεκδικήσεις του θα πρέπει το επόμενο χρονικό διάστημα να παρέμβει με νέα κοινωνική δυναμική, για ΜΑΖΙΚΟΥΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ.

***Είναι υποχρέωση όλων μας να αγωνιστούμε και πρέπει να το κάνουμε για:***

1. Πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς και τις συντάξεις. Νέο μισθολόγιο με 1.300 ευρώ κατώτερο εισαγωγικό μισθό (ενσωμάτωση των επιδομάτων, εσωτερική σχέση 1:2 και εξωτερική 1:3) και σύνδεση με τον πληθωρισμό και το Α.Ε.Π.
2. Να υπερασπίσουμε το Δημόσιο και Κοινωνικό χαρακτήρα των υπηρεσιών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Να αποτρέψουμε κάθε προσπάθεια εφαρμογής του Νόμου για τις Σ.Δ.Ι.Τ. που ουσιαστικά θα σημαίνει την ιδιωτικοποίηση κάθε δραστηριότητας της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.
3. Να παλέψουμε τις οικονομικές και εισοδηματικές ανισότητες, να μειώσουμε τις διαφορές σε Εθνικό, Ευρωπαϊκό, Διεθνές επίπεδο.  
Να βάλουμε τέλος στις πολιτικές μονόπλευρης λιτότητας που υποβαθμίζουν τους μισθούς και τις συντάξεις.
4. Να αγωνιστούμε για να μην επιστρέψουν οι εργασιακές μας σχέσεις στον προηγούμενο αιώνα.  
Για το 7ώρο, τη μόνιμη και σταθερή εργασία με πλήρη απασχόληση. Κατάργηση των ελαστικών μορφών απασχόλησης (2μηνα, 8μηνα, Συμβάσεις μίσθωσης έργου, μερική απασχόληση STAGE κ.λ.π.).

Για άμεση τακτοποίηση των συμβασιούχων που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες.

Για ενιαία μόνιμη σχέση εργασίας στο Δημόσιο και τους Ο.Τ.Α.

5. Να προστατέψουμε τα εργασιακά δικαιώματα των εργαζομένων στις επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α.

Να μην επιτρέψουμε καμιά απόλυση εργαζομένου.

Να αγωνιστούμε για την κατάργησή τους με υποχρεωτική μεταφορά του προσωπικού στους Ο.Τ.Α. που απασχολούνται ή σε άλλους φορείς του Δημοσίου συμπεριλαμβανομένων και των Ο.Τ.Α. Α' Βαθμού που η πρόσφατη νομοθετική ρύθμιση αποκλείει.

Να παρέμβουμε για τον καθορισμό ενιαίου πλαισίου αμοιβών και όρων απασχόλησης με αυτό των υπολοίπων εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

6. Να συμβάλλουμε στην προσπάθεια όλων μας για την Διοικητική και Οικονομική Αυτοδυναμία και αυτοτέλεια των Ο.Τ.Α., με παράλληλη αναβάθμιση και αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού της για την καλύτερη παροχή υπηρεσιών στους πολίτες.

7. Να αποτρέψουμε, από κοινού με τους αιρετούς, την επερχόμενη οικονομική κατάρρευση των Ο.Τ.Α.

Να απαιτήσουμε ΟΛΟΙ μας από την κυβέρνηση την πραγματική επιστροφή των παρακρατηθέντων πόρων, όπως άλλωστε έχει υποσχεθεί, την καταβολή των χρηματικών ποσών από τις μεταφερόμενες υπηρεσίες καθώς επίσης να δηλώσουμε ότι καμιά ΝΕΑ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ δεν θα δεχθούμε χωρίς την πρόβλεψη των ΑΝΑΛΟΓΩΝ ΠΟΡΩΝ.

Δεν θα επιτρέψουμε κανένας ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΦΥΛΑΚΑΣ, ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΑΣΤΥΝΟΜΟΣ, Α.Μ.Ε.Α., ή άλλος εργαζόμενος να παραμείνει τον 21<sup>ο</sup> αιώνα είτε με ευθύνη των αιρετών ή της κυβέρνησης ΑΠΛΗΡΩΤΟΣ.

8. Συμφωνούμε και δηλώνουμε και από το βήμα του δικού μας συνεδρίου για την ΑΜΕΣΗ και ΑΥΣΤΗΡΗ εφαρμογή του Εθνικού και των Περιφερειακών σχεδιασμών με σκοπό την ολοκληρωμένη διαχείριση των ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ.

Δεν πρέπει να υποκύψουμε σε κραυγές και θέσεις που ουσιαστικά διαιωνίζουν το πρόβλημα και βάζουν σε κίνδυνο την προστασία του περιβάλλοντος, της Δημόσιας Υγείας και της Υγιεινής και Ασφάλειας των εργαζομένων στη διαχείριση των απορριμμάτων.

Να αντιμετωπίσουμε το σοβαρό πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί στην ανακύκλωση των υλικών συσκευασίας με την εκχώρηση της αρμοδιότητας αυτής σε μια Α.Ε.

Πρέπει το επόμενο χρονικό διάστημα να αγωνιστούμε ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ για την επιστροφή της αρμοδιότητας και τη δημιουργία ΕΝΙΑΙΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΦΟΡΕΑ για την ανακύκλωση των συσκευασιών στα δημοτικά απόβλητα με καθοριστική την εκπροσώπηση σ' αυτόν των Ο.Τ.Α. και των Συνδέσμων τους, που απασχολούνται με την επεξεργασία και διάθεση απορριμμάτων.

9. Την συνέχιση λειτουργίας των προγραμμάτων Κοινωνικών Υπηρεσιών που συγχρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση καθώς χιλιάδες εργαζόμενοι βρίσκονται υπό την απειλή της απόλυσης αλλά και της κατάργησης βασικών υπηρεσιών που είναι καθημερινό εργαλείο στην άσκηση κοινωνικής πολιτικής από τους Ο.Τ.Α.

Διεκδικούμε την ένταξη όλων αυτών των υπηρεσιών στους Ο.Ε.Υ. των Ο.Τ.Α. με τη δημιουργία σύγχρονων κοινωνικών δομών για καλύτερες υπηρεσίες με ευθύνη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και την χρηματοδότηση του Κράτους.

Την εξασφάλιση του κόστους της μισθοδοσίας όλων των εργαζομένων στα προνοιακά προγράμματα με πρόβλεψη στον κρατικό προϋπολογισμό, σύμφωνα με τις δεσμεύσεις της κυβέρνησης και την συνταγματική της υποχρέωση.

Ενιαία προκήρυξη πρόσληψης προσωπικού με θεσμοθετημένη πρόβλεψη για την αυξημένη μοριοδότηση των συμβασιούχων των προγραμμάτων Προνοιακών Δομών, που δεν έχουν υπαχθεί ή δεν έχουν καταταγεί με τις διατάξεις του Π.Δ. 164/2004.

10. Την συνεχή επιμόρφωση του ανθρώπινου δυναμικού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Την ενίσχυση του ρόλου της Εθνικής Σχολής Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Την στελέχωση των υπηρεσιών των Ο.Τ.Α. με το αναγκαίο μόνιμο επιστημονικό προσωπικό.

Την άμεση ενίσχυση του ρόλου του Ινστιτούτου Επιμόρφωσης του Ε.Κ.Δ.Δ.Α. για την επιμόρφωση τόσο των εργαζομένων όσο και των αιρετών.

11. Την συνεχή υπεράσπιση της αυτόνομης λειτουργίας των ασφαλιστικών μας Ταμείων (Τ.Α.Δ.Κ.Υ. – Τ.Υ.Δ.Κ.Υ.) με συνεχή καθημερινή βελτίωση των παροχών τους.

Διεκδικούμε τη ριζική αλλαγή του πλαισίου επενδυτικής συμπεριφοράς, ελέγχου, εποπτείας και ορισμού Διοικήσεων στα Ταμεία μας (Τ.Α.Δ.Κ.Υ. – Τ.Υ.Δ.Κ.Υ.) με τέτοιο τρόπο που να διασφαλίζεται η ασφαλής διαχείριση των αποθεματικών τους και να ενισχύεται ο ρόλος των εργαζομένων με στόχο την οικονομική βιωσιμότητα και την προοπτική τους.

Συνεχίζουμε τον αγώνα μας για αύξηση του εφάπαξ βοηθήματος του Τ.Α.Δ.Κ.Υ. από τα 110 στα 120 βοηθήματα και την αλλαγή του τρόπου υπολογισμού του μηνιαίου βοηθήματος από 9‰ σε 10‰.

12. Διεκδικούμε την πιστή εφαρμογή του θεσμικού πλαισίου και των Σ.Σ.Ε. για τα ζητήματα Υγιεινής και Ασφάλειας των εργαζομένων και επιβολή κυρώσεων, όπου υπάρχει άρνηση ή πλημμελής εφαρμογή τους.

Την τήρηση της δέσμευσης από τη μεριά της κυβέρνησης για την επέκταση των Β.Α.Ε. στους εργαζόμενους των Ο.Τ.Α.

Συνεχίζουμε και εντείνουμε τον αγώνα μας για την πλήρη αποδοχή της πρότασης της Ομοσπονδίας για την επέκταση των Β.Α.Ε. καθώς και την ένταξη και νέων κατηγοριών εργαζομένων.

Την πλήρη κάλυψη των εργαζομένων σε περίπτωση εργατικού ατυχήματος ή επαγγελματικής ασθένειας.

Βελτίωση των διατάξεων που πρόσφατα ψηφίστηκαν με το νέο Κώδικα Κατάστασης Δημοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων.

13. Αγωνιζόμαστε για την υπεράσπιση του Δημόσιου Παιδαγωγικού Ρόλου των Δημοτικών Βρεφονηπιακών Σταθμών.

Υπερασπιζόμαστε τα δικαιώματα των εργαζομένων σ' αυτούς (Ωράριο, διακοπές, καθήκοντα κ.λ.π.) ζητώντας την αυστηρή τήρηση του Πρότυπου Κανονισμού Λειτουργίας.

Απαιτούμε την ένταξη του κλάδου Τ.Ε. Βρεφονηπιοκομίας στο εκπαιδευτικό προσωπικό.

Ζητούμε την ίση μεταχείρισή τους με τους υπόλοιπους εργαζόμενους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση με την καταβολή του «ΠΡΙΜ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΤΗΤΑΣ».

14. Την ένταξη στις παραμεθόριες περιοχές των Νομών Δράμας, Σερρών και Κιλκίς την πρόβλεψη ειδικού λογαριασμού στους Κ.Α.Π. για την κάλυψη των δαπανών από το Υπουργείο Εσωτερικών, για την καταβολή της επιδότησης για την αγορά κατοικίας σε τακτικούς υπαλλήλους των Ο.Τ.Α., η έδρα των οποίων βρί-

σκεται σε παραμεθόριες περιοχές.

Δεν θα επιτρέψουμε σε κανένα να θεωρεί τους υπαλλήλους των Ο.Τ.Α. Α' Βαθμού υπαλλήλους Β' κατηγορίας.

### **Αγαπητοί καλεσμένοι,**

Η κυβέρνηση πρόσφατα κάτω από την πίεση της ενωτικής και αγωνιστικής παρέμβασης συνολικά του κλάδου αναγκάστηκε να δεσμευτεί με συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την επίλυση ενός σοβαρού προβλήματος, που για πολλά χρόνια ταλαιπωρούσε τους εργαζόμενους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Πιστεύουμε ότι θα τηρήσει μέχρι τέλος τις δεσμεύσεις της.

Η μερική επίλυση του προβλήματος των Β.Α.Ε. είναι το πρώτο θετικό στοιχείο.

Το δεύτερο θετικό στοιχείο αυτής της κινητοποίησης είναι η για πρώτη φορά, μετά από 15 χρόνια, κοινή αγωνιστική παρουσία των δύο Ομοσπονδιών (Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. και Π.Ο.Π. – Ο.Τ.Α.) εξέλιξη που αποτελεί στο μέλλον τη μόνη δύναμη που θα εγγυηθεί τη λύση των προβλημάτων αλλά και την υλοποίηση των δεσμεύσεων.

Είναι στο χέρι μας τόσο σε επίπεδο κορυφής όσο σε επίπεδο βάσης να διαμορφώσουμε τις κατάλληλες συνθήκες για κοινό πλαίσιο δράσης στην αντιμετώπιση των σοβαρών προβλημάτων του κλάδου μας.

Τότε ένα είναι σίγουρο ότι ο κλάδος μας αξιοποιώντας όλες τους τις δυνατότητες θα μπορέσει ενωτικά, αγωνιστικά να δώσει διέξοδο στις προσδοκίες των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Κλείνοντας, αφού ευχαριστήσω όλους σας και πάλι, για την παρουσία σας, σας ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ ότι οι εργαζόμενοι στην ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ θα συνεχίσουν καθημερινά να δίνουν τη δική τους μάχη για την αναβάθμιση του θεσμού, για καλύτερες υπηρεσίες στον πολίτη, αλλά και για την υπεράσπιση και διεύρυνση των δικαιωμάτων μας.

Για ένα συνδικαλιστικό κίνημα που θα χαράξει την στρατηγική του για ανατροπή της υφιστάμενης κατάστασης, σφυρηλάτηση της ενότητας στη δράση και χάραξη μιας πορείας που θα δίνει λύσεις συνολικά στα προβλήματα των εργαζομένων που εκπροσωπούμε.